

Комсомолец Валерий Журавлëв был одним из первых копейских ребят, ушедших на службу в Афганистан. На границе СССР-Афганистан служили его товарищи Анатолий Борискин и Сергей Поляков...

Но еще до службы в Афганистане Валерий, после средней школы, окончил Челябинское СПТУ. За хорошую учёбу и общественную работу ему училище вручило благодарственное письмо, которое и до сего дня хранится в музее поселка.

Трудолюбивый и выносливый в мирной жизни, он в трудных условиях афганских гор сравнительно легко переносил нагрузки.

«Конечно, очень трудно, — писал Валерий родителям, — но я горжусь, что честно выполняю свой интернациональный долг, защищая завоевания Апрельской революции и братский народ Афганистана».

Немало благодарственных писем от командования получили родители Валерия Юрий Иванович и Лидия Дмитриевна Журавлевы за безупречную боевую службу сына.

А 16 июля 1981 года в районе н.п.Чунак провинции Кунар, находясь в боевом охранении, Валерий вступил в бой с группой мятежников. Своим прицельным огнем уничтожил в бою 6 мятежников. Во время взятия высоты был ранен командир. К нему на

помощь бросился Валерий, но прицельным огнем мятежников был смертельно ранен в сердце.

Десантник-гвардеец рядовой Журавлев Валерий Юрьевич погиб в неравном бою, честно и до конца выполнив свой интернациональный долг.

Похоронили Валерия на родине. На кладбище было установлено мраморное надгробие с барельефным портретным изображением Валерия. В его честь названа одна из улиц в пос.Старокамышинск. В СПТУ-61 г.Копейск установлена мемориальная Доска. А лучший комсомольский отряд школы № 23 г.Копейск носил в свое время имя Валерия Журавлева.

* * *

Жизнь наша — бурное море,
В нем страсти бушуют и нет им конца.
Сегодня постигло тебя, может, горе,
А завтра успех шлет гонца.

Кто-то сорвался в пучину,
А кто-то поднялся на гребень волны.
Кому-то судьба шлет кручину,
Кому-то улыбки весны.
Вечное небо и бурное море,
Останется наша земля.
Останется радость и горе —
Все вечно, не вечен лишь я.

Н. Дуев

КОЖЕВНИКОВ ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ

2.10.57—17.10.81

старший лейтенант

Уроженец г.Верхнеуральск Челябинской области. Русский. Образование высшее. Член КПСС. Женат.

Родители: Кожевникова Николай Иванович и Вера Васильевна.

В Афганистане — командир инженерно-сапёрной роты (в/ч 2047).

В 1974 году закончил среднюю школу № 2 г.Верхнеуральск.

В 1979 году с отличием окончил Тюменское высшее военное инженерное командное училище имени маршала А.И.Прошлякова.

С 1979 по 1981 г. — служба в Туркменистане в г.Кара-Кала, в в/ч 2047 погран. войск КГБ СССР.

